

островов значительные контингенты войск, большие партии вооружения. Провокационные действия такого рода предпринимались с полного одобрения Вашингтона. Более того, США предоставляли свои аэродромы и порты для переброски голландских войск к берегам Индонезии, корабли Голландии проходили через Панамский канал. Главнокомандующий 7-м военно-морским флотом США открыто заявил о том, что в случае военных действий между Индонезией и Голландией американские военно-морские силы вступят в действие.

И, разумеется, не по доброй воле голландские колонизаторы были вынуждены покинуть Западный Ириан. Мужественная борьба индонезийского народа, его отважных патриотов-партизан заставила голландцев пойти на переговоры. Как известно, на острове выселилось около двух тысяч индонезийских добровольцев, к ним присоединились тысячи ирианцев; многие районы были очищены от колонизаторов.

Поражение голландцев на Западном Ириане — это новый удар по колониализму. Недаром в объяснительной записке парламенту голландское правительство заявляет, что оно «с тяжелым сердцем» подписало соглашение с Индонезией. Оказывается, голландские колонизаторы сожалеют о том, что они больше не смогут... помогать развитию Западного Ириана и вести его к самоопределению! Как будто не они в течение многих лет выкачивали богатства этого острова и держали местных жителей в нищете и невежестве.

Небезынтересно, что голландские реакционеры жалуются на своих союзников по НАТО, и в первую очередь на Соединенные Штаты, которые-де бросили их, бедных, на произвол судьбы и заставили подписать соглашение с индонезийцами.

Верно ли это? Дело в том, что нынешняя расстановка политических сил в мире, складывающаяся далеко не в пользу империалистических держав, заставляет американских правителей всячески маневрировать и изворачиваться. Опасаясь дальнейшего усиления борьбы индонезийского народа против старых и новых колонизаторов, не желая окончательно подорвать свои позиции в Индонезии, правящие круги США решили, пока еще не поздно, выступить в роли миротворца и попытаться нажить на этом хоть какой-нибудь политический капитал. Естественно, что американская пресса встретила соглашение о Западном Ириане без всякого энтузиазма. Более того, газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявила без обиняков, что в индонезийско-голландском конфликте победила, якобы, неправая сторона. Соединенные Штаты, сокрушаются газета, проявляют рвение предстать в образе борца против колониализма.

Но сколько волка ни ряди в овечью шкуру, он волком и останется. Общественность всего мира расценивает победу индонезийского народа как поражение голландских колонизаторов и их американских союзников.

Однако, вынужденные подписать соглашение с Индонезией, голландцы в то же время не оставляют попыток помешать его осуществлению. В этих целях они используют свою местную агентуру, и в первую очередь созданный колониальными властями так называемый Совет Новой Гвинеи, состоящий из их ставленников. Члены этого «совета» выступают с провокационными заявлениями, явно рассчитанными на то, чтобы осложнить обстановку на острове. Так, один из «советников» — голландец Гозвиш заявил, что если Индонезия не будет уважать соглашение (!), то на острове произойдет кровопролитие.

При этом он подчеркнул, что у папуасов есть оружие, спрятанное в джунглях.

Не удивительно, что индонезийские власти считают созданный голландцами марionеточный «совет» совершенно не способным представлять интересы населения Западного Ириана, особенно в период перехода от колониального управления к созданию новых органов власти. В настоящее время индонезийское правительство разработало ряд мероприятий административного и экономического характера. Президент Сукарно заявил, что на Западный Ириан будут посланы тысячи специалистов, в первую очередь учителя, чтобы ликвидировать неграмотность населения к 1964 году. Западный Ириан включен в восьмилетний план индустриализации Индонезийской республики.

Советский Союз и другие миролюбивые государства всегда были на стороне Индонезии в ее борьбе против колонизаторов. Н. С. Хрущев выразил чувства всех советских людей, поздравив индонезийский народ и президента Сукарно с возвращением Западного Ириана в лоно матери-родины.

В. СЕНИН

«ОБЪЕДИНИВШИСЬ, МЫ ПОБЕДИМ!»

PАСТУЩЕЕ день ото дня народно-освободительное движение в Юго-Западной Африке пугает расистское правительство ЮАР, которое, несмотря на протесты всего прогрессивного человечества, фактически аннексировало эту страну. Бьют тревогу и Салазар с Веленским: Юго-Западная Африка расположена в той части континента, где до сих пор безраздельно господствует расизм. Представление ей независимости могло бы «отрицательно» повлиять на развитие событий в ЮАР, Центральной Африке и Анголе.

Расистский союз — ЮАР, Федерация Родезии и Ньясаленда и Португалия — стремится во что бы то ни стало сохранить эту территорию как опорный пункт для совместных действий против национально-освободительного движения африканских народов. На земле Юго-Западной Африки, в районе Соправи-Зифель, который граничит с Анголой, Бечуаналендом и Северной Родезией, ЮАР имеет свою военно-воздушную базу. В начале этого года в Соправи-Зифель были проведены совместные маневры вооруженных сил Португалии и ЮАР. С 1961 года, с тех пор как в Анголе вспыхнуло пламя народной войны, южноафриканские войска патрулируют вдоль границы Юго-Западной Африки с Анголой, а пограничный район Овамболенд объявлен частью так называемой полицейской зоны. Сюда в любое время могут быть дополнительно переброшены из ЮАР воинские соединения. Все это свидетельствует о том, что правительство Фервурда взяло на себя роль жандарма не только в своей стране, но и за ее пределами.

Вопрос о закабалении Юго-Западной Африки южноафриканскими расистами уже в течение 16 лет не сходит с повестки дня ООН, но никаких практических результатов пока не видно. Более того, Южно-

Африканская Республика объявила, что вынесение этого вопроса на рассмотрение Организации Объединенных Наций является вмешательством в ее внутренние дела, и на этом основании отказалась принять участие в его обсуждении.

Наглость ЮАР объясняется просто: за ее спиной стоят империалистические державы, и прежде всего Великобритания и США, для которых Юго-Западная Африка является источником крупных прибылей. Эта страна стоит на одном из первых в мире мест по добыванию алмазов и ванадия, здесь добывается цинк, медь, свинец, марганец, уран. Выручка от продажи полезных ископаемых составляет около 30 миллионов фунтов стерлингов в год. А все горнорудное дело находится в руках американских, английских и южноафриканских компаний.

Но полицейские действия Фервурда наталкиваются на все возрастающее сопротивление народа Юго-Западной Африки. В последнее время здесь ширится движение за объединение всех прогрессивных сил, выступающих за независимость.

Бывший президент партии Народная организация Юго-Западной Африки Мбурумба Керина призвал все политические организации страны отбросить имеющиеся между ними разногласия и объединиться в единый союз, который сплотил бы их для достижения общей цели — свободы. «Настало время для решительных сражений,— заявил Керина.— Мы должны подняться на борьбу все как один, с единой целью и стремлением. Мы должны завоевать себе национальную независимость путем совместных усилий, используя любые средства, которыми мы располагаем. Объединившись, мы победим, в одиночку — погибнем!»

Е. БИРЮКОВ

ПЛАМЯ НАРОДНОЙ ВОЙНЫ



ЛЯ португальских колонизаторов наступили тяжелые времена. Не успевают солдаты Салазара жестоко расправиться с восставшим народом в одном месте, как очаг борьбы вспыхивает в другом.

С июня этого года с новой силой бурлят Португальская Гвинея и острова Зеленого Мыса. Повстанцы, действуя под руководством Африканской партии независимости Португальской Гвинеи и островов Зеленого Мыса (АПН), захватывают дороги, мосты, суда. Прервана телефонная связь столицы Бисау с третьей частью территории страны.

Салазаровцев бьет дрожь. Солдаты-африканцы не хотят воевать против своих братьев, колонизаторы вынуждены обезоружить их и отозвать в лагеря. Три тысячи африканцев уволены из армии. Проводятся экономические репрессии: все общественные и частные предприятия в Бисау закрыты. По городам и селам круглосуточно патрулируют броневики и джипы. После семи часов вечера запрещается выходить на улицу. Восемь тысяч европейских солдат, вооруженных до зубов, полиция, включающая более тысячи человек из ПИДЕ — салазаровского гестапо,— вся эта сила брошена против восставшего народа.

Португальские колонизаторы совершают сегодня новые страшные преступления. По данным на конец августа, три тысячи патриотов подверглись истязаниям и пыткам в тюрьмах Бисау, Баата и концлагерях на острове Галинхас.

В районах Тите, Кубиссексо и Фулакунда убийцы в форме войск Португалии обливали бензином и сжигали африканцев, подозреваемых в членстве в АПН. Связав по рукам и ногам, патриотов закапывают живыми в землю, топят в море; подвергают надругательствам убитых: вырывают у них глаза, отрезают головы, уши, вырезают сердца. Изуродованные трупы выставляются на обозрение, чтобы устрашить народ.

Салазаровцы спешно укрепляют военные позиции в своих западноафриканских владениях — в Португальской Гвинее, на островах Зеленого Мыса и в многострадальной Анголе. Начальник штаба португальских военно-воздушных сил генерал Делгадо проинспектировал в Португальской Гвинее аэродромы и военно-воздушные базы близ городов Бисау, Тите, Бессада, Болама и Фарим. В этом году на строительство пяти аэродромов на островах Зеленого Мыса будет израсходовано два миллиона эскудо.

Такое лихорадочное военное строительство обременительно для нищей Португалии, но зато на руку НАТО, членом которой является эта страна. На пресс-конференции в Аккре генеральный секретарь АПН Амилкар Кабраль подчеркнул: «Наш враг, будучи любимцем НАТО, в то же время пользуется как явной, так и скрытой поддержкой международных империалистических реакционных и расистских сил».

Но Салазару уже мало этого. Он хочет, чтобы НАТО поддержало его всей своей мощью. Атлантический пакт, брюзгливо заявил «любимец НАТО» недавно, смехотворен, когда он ограничивает оборону Запада одним европейским континентом. Салазар пытается «объяснить» свои провалы, выдавая себя за «ирку», которому никто не помогает. НАТО, изрек диктатор, «претендует на защиту части португальской территории, находящейся в Европе, и не интересуется той частью, в 25 раз большей, которая расположена на других континентах». Однако факты общеизвестны: натовские инструкторы, натовские парабеллумы и базуки, самолеты и напалмовые бомбы, минометы и тяжелые пулеметы — всем этим салазаровцы в Африке обеспечены в изобилии.

Но ничего не помогает — ни фальшивые реформы, ни фашистский геноцид.

«В нашей стране,— заявил Амилкар Кабраль,— сложилось очень серьезное политическое и военное положение, которое усугубляется с каждым днем. Перед лицом абсурдной и преступной политики португальского правительства, противоречащей нашим мирным стремлениям к свободе и прогрессу, перед лицом насилия,чинимого колонизаторами, наш народ полон решимости использовать все средства для борьбы за завоевание человеческого достоинства, свободы и национальной независимости». В связи с открытием XVII сессии ООН А. Кабраль отметил, что население португальских колоний ожидает от нее действий, способных заставить Португалию уважать решения ООН о ликвидации системы колониализма.

В сентябре стало известно о трагической гибели лидера АПН Витторино Коста. Солдаты Салазара застрелили его из засады, устроенной невдалеке от деревни Сан-Жоане на юге страны. Еще немало